

DESDE BARCELONA

Cosas de "El Diluvio"

De poco tiempo a esta parte, los editoriales de "El Diluvio", están cayendo en una política raborosa y al parecer inspirada por el diputado de la casa, don Angel Sambiancat.

Su mismo estilo, sus mismas hieles, su mismo léxico, ese léxico para formar un diccionario lleno de las intenciones más obscenas. La brillante pluma cáustica, serena y ponderada del mejor periódico republicano que había en Barcelona hasta la implantación de la República, era la de su director. Hasta la proclamación de proclamación de la República.

Después cambió el panorama; esa pluma civil, dechado de buen gusto, de opinión equilibrada y justa, con la que todo se decía sin ofender a las personas, noblemente pero enérgicamente al mismo tiempo, ha desaparecido dando paso a una pluma mojada en el peor veneno para escribir injurias viscosas como la baba de un reptil.

Fuera de don Francisco Maciá, para la Empresa de "El Diluvio", no hay político ni decente, todos son un hato de sinvergüenzas y canalas. Lerroux, Marcelino Domingo y Largo Caballero tres sujetos casi presidenciales. Miguel Maura presidiable definitivamente. La panacea nacional la «querra catalana», conjunto de hombres puros, intachables, inmaculados y divinos, como dioses nuevos de la reciente libertad.

Esto, para el que conozca la política local barcelonesa, es repugnante y sorprendente. Nunca un periódico llegó a más humillándose, lamiendo los pies a un grupo de hombres, entre los cuales hay indudablemente cabezas de talento, pero donde también hay ambiciosos. Pero a «El Diluvio» le conviene ese movimiento en holocausto de la Generalidad de Cataluña.

Le conviene mirando al Estatuto, a la preponderancia que tendrá la «querra catalana» cuando la libertad de la región se consolide dentro de la Constitución de la nación. Adelantándose, acariciando las espaldas de los diputados de la izquierda. «El Diluvio» hace como las hormigas; acopio para los días del invierno. Cuando esa libertad esté sancionada por la ley, «El Diluvio» podrá decir que él fue el periódico que más hizo por ella, después de proclamada la República y cobrará sus estipendios.

Y, no obstante, esa defensa va envendada con artículos que dicen poco en beneficio de un periódico que se llama o se llamaba español continuamente. En todas sus columnas se ve hoy la pluma hiriente, venenosa de Angel Sambiancat, el fracasado sin remedio. Un día, es atacando a José Ortega y Gasset, proclama que va a hacer en el Congreso el jabalí y hoy, con

una de las visitas que he realizado a un consejero de la Compañía, don C. Niriaga, hallé la promesa de que la dirección general está firmemente decidida a no dejar de su mano este problema que tanto sobresalto ha dado en esta ciudad.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino señor Dóriga recibió a una numerosa comisión de mineros de Camargo que vinieron a gestionar una rápida solución del conflicto. Nosotros creemos que la Dirección de dichas minas accederá a la apertura de las

minas, evitando con ello un estado grave de la cuestión.

El «Reina del Pacifico».

Como se había anunciado, ayer entró en nuestro puerto el magnífico transatlántico británico «Reina del Pacifico», en viaje para Habana, Colón, Panamá y puertos de El Ecuador, Perú y Chile.

Embarcó numeroso pasaje, correspondiente a y carga y zarpo en las primeras horas de la tarde.

El I Salón de Verano

Con el éxito de público que era de esperar, continúa siendo visitada esta Exposición de artistas jóvenes.

El certamen artístico adquiere de día en día un mayor interés, y pone en los ojos de los espectadores destellos de admiración.

Para dar más realce al acto importante que se viene celebrando, bajo tan buenos auspicios, la Comisión oficial organizó una serie de conferencias durante el curso de la Exposición. La primera correspondió al organizador del «I Salón de Verano», don Jesús Nieto Peña, quien habló sobre el Arte, en la forma que a continuación se expone, que es un extracto casi íntegro de su conferencia, aplaudida por el auditorio.

Primera vista anunciar una conferencia sobre un tema de Arte en este taller espiritual, no parece acertado. Porque ¿dónde unos jóvenes pueden aprender, aprender y comprender mejor el Arte que ante las obras que viven estos días colgadas de las paredes dándole vida a la sala?

De ahí, que hacer una disertación de tal índole, podría ser mirada con censura, pues o el que habla supera la una manera gallarda la emoción que desciende vigorosamente de los cuadros o de lo contrario en el curso de la peroración encontrará frecuentemente el perfil del ridículo, que tiene la ocurrencia manía de andar muy cerca de lo sublime.

Pero señoras y señores, yo no he venido a realizar un ensayo sobre valores artísticos, ni a explicar la historia y evolución del Arte, ni a suministrar en el letargo de una divagación poética.

Señaladamente, como organizador que fui de este pequeño museo—sino de realidades, de esperanzas con realidad encinta—me propuse atraer, sin listar vuestra atención.

Y atraerlo no en torno de mi personalidad—yo valgo poco—sino en torno de este momento por ejemplo ciertos temas artísticos.

O aclarando brumas—si las hubiere—el móvil que me guía a dirigir desde esta tribuna la palabra es el despertar en los que me oyen vibraciones de entusiasmo y un aliento vital y consolador para ese grupo de jóvenes que emprendieron la jornada del arte sin otra esperanza que la de hallar en vosotros un eco de las voces melódicas de sus corazones.

No es una vanidad tocar el espíritu con atavíos de ideal y pasearlo sin sonreiros por los frívolos caminos de la humanidad. No es una tontería—aun que muchos necios lo pretendan—con sagrar las potencias del hombre, memoria, entendimiento y voluntad—síntesis de la acción del Ser—al sacerdocio del Arte, renunciando a la parte monótona y áspera de la vida del siglo.

Si en nuestros oídos un puñado de almas sin alma nos dicen que es lo cura venerar el crepúsculo, sobre la gerse de misticismo con los éxtasis de la naturaleza, agazapar el corazón en el insomnio para contemplar la aurora, para acariciar con la mirada el alba envuelta en pañales de luz, ¿por eso debemos aligerar carga tan preciosa de nuestro espíritu y buscar el entretenimiento absurdo de las mesas inculcas, el entretenimiento de las tabernas o cafés con atmósfera de prostíbulo.

Yo no niego que la diversión honesta es lícita porque ella también me doy; ni condeno «la cana al aire» por que si así no fuese yo también estaría condenado. Todos repetirán lo mismo. Pues bien, me pregunto, si un espectáculo vulgar está permitido, y si una equivocación que la moral no permite se disculpa, ¿a qué viene cerrar de una manera absurda contra aquel que sabe entregarse fisiológica y espiritualmente a las cosas sublimes? El ser que no ve de la vida otro lado que su lado llaco, el que no tiene como aspiración otra realidad que la de una columna de opio—hablo en

metáfora—el que concentra su espíritu de una manera forzosamente exterior, en la materia, ¡con qué sobra de alicientes tendría que vivir!

Francisco de Asís vivió en la opulencia y lo dejó todo para poder contemplar desde el mejor mirador que es la pobreza, los paraísos de la vida, y en estos paraísos, que eran los de su caridad, vivió constantemente feliz.

Me ha llamado la atención poderosamente que una porción de escritores—desde luego todos los biógrafos cristianos—llamen a Francisco de Asís «santo entre los santos». Francisco de Asís ¿santo? ¿Santo que se alientaba de ideales, y de ideas se alimentaba las zarzas que le abrían las heridas de su cuerpo marchito. No fuera yo cristiano y diría que el «pavoroso» fue tan grande gracias al arte. Como vivo en el seno del cristianismo, he de añadir que este arte lo aprendió en las llagas de Cristo. Y seguiré citando; Santa Teresa de Avila que ha sido hace poco objeto de un atropello en la tierra que hizo inmortal, San Juan de la Cruz el divino poeta, Fray Luis de León el sabio melancólico, ¿a quién debieron su santidad más que a su temperamento artístico, fuente de los más altos y nobles ideales.

Y discurriendo en cántabro: La figura admirable de Amós de Escalante el vate del mar cuya semblanza maravillosa hizo en un triptico el poeta Cancio. Don José María Pereda cuya prosa exquisita he leído en los rincosnes de mi amada Gallaia, dándome a conocer una región que no conocía Don Marcelino Menéndez y Pelayo el astro más esplendoroso de la constelación literaria cervantina ¿qué fueron y por qué «son»? Bebiendo en la fontana límpida de sus libros, lo adivina el espíritu: fueron artistas, y así—con actualidad inmutable porque jamás se apartaron de los senderos del Arte—(No niego que al aire de las pasiones hayan dado alguna cana).

Con frecuencia replico en nuestros días las palabras socialismo, comunismo y otras mil doctrinas sociales que quieren resolver problemas de indudable trascendencia vital, me sorprende francamente, que la gente quiera ordenar todo lo demás sin ordenar lo suyo generalmente que quiera socializar las masas sin haber antes una honrada socialización de sus impulsos y sentimientos.

La fraternidad y la libertad serán «per se» cuando todo átomo de humanidad esté purificado de pasiones bajas y cuando tenga una proyección cultural suficiente para alcanzar la meta de los ideales. Claro que para lograr esa proyección cultural, el entendimiento tendría que luchar mucho. Mas así como la Verdad o Dios que es la ciencia se buscan mejor con el amor que con la ciencia, de la misma manera, en gran número de ocasiones, un hábito de pensamientos nobles y elevados de honradez espiritual lograría facilitarnos la inspiración que es la fuente donde bebe el artista.

(Continuará.)

DE SOCIEDAD

Nuestro particular amigo don Tomás Rodríguez ha salido de viaje por una corta temporada.

El comisario general de los exploradores.

Desde el sábado es huésped en nuestra ciudad el abogado don Juan Antonio Dimas, jefe de la tropa de exploradores y comisario general suplente de dicha institución en España.

Don Juan Antonio Dimas fué recibido por el Consejo de la tropa en Santander, y por el jefe de las mismas señor Ibáñez.

Hoy en su honor se ha celebrado en Royalty un banquete.

DE LA SEMANA MEDICA MONTAÑESA

El banquete homenaje a los doctores Sandoval y Cuesta.

A las nueve de la noche del sábado partieron del Ateneo en autocamiones y automóviles los inscriptos e invitados para tomar parte en el acto de homenaje organizado por los médicos de la capital en honor de sus compañeros los señores Cuesta y Sandoval como homenaje de admiración por el éxito logrado en sus trabajos para organizar la Semana Médica Montañesa que tan alto ha puesto el nombre de la clase médica de la capital con el brillante resultado logrado en todos los actos celebrados.

A las diez de la noche habían llegado al balneario de Solares todos los comensales y antes de la cena se tiraron algunas placas.

La comida fué bien servida en el comedor del hotel que ofrecía animado aspecto realizado por una bellísima representación del sexo débil.

Trascurrió la cena en medio de un ambiente encantador de cordial camaradería con tirotes de flores naturales y del ingenio, hablando de proyectos para el año próximo en vista del gran éxito logrado por la I Semana Médica Montañesa.

A los postres se levantó a hablar el joven y culto doctor don Enrique Ruiz Gómez para ofrecer el banquete a los homenajeados en nombre de la clase médica montañesa.

En breves y sentidas palabras hizo resaltar la labor impropia que habían tenido que realizar los señores Cuesta y Sandoval para organizar la I Semana Médica Montañesa, de cuyo resultado dijo—nos sentimos orgullosos todos los médicos montañeses.

Enaltecíó las figuras de los anfitriones y terminó rogándonos aceptar el homenaje que es prueba de gratitud y compañerismo se les rindió en aquel acto. Fué ovacionado.

Los señores Cuesta y Sandoval hablaron a continuación para agradecer el homenaje, dando a sus discursos un giro festivo que inundó de alegría el salón, haciendo las delicias de los asistentes.

A continuación se leyeron varias adhesiones y con ellas los siguientes versos del veterano y prestigioso médico don Eduardo Estrada Campo, que por su ingenioso humorismo fueron aplaudidísimos:

Desde este rincón de la vejez, salgo por esta vez, a saludar alegre a ese congreso, de médicos notables honra y prez, cuya fraternidad es un idilio. (A su lado resulta un esperpento, el Concilio de Trento).

Saludo a Sandoval el Digestivo, hombre de ingenio vivo, a quien hoy se dedica este homenaje, por medio de un potage, que ha de poner su páncreas en activo.

Lo mismo hago con Cuesta, en cuyo honor también se da la fiesta, y aunque no le conozco ni de vista, sé que es especialista, que llenará su cesta.

A García Bustamante, cirujano de miga, que a cualquier caminante le orada un agujero en la barriga, y queda tan campante.

Saludo a Gumersindo el oculista, que a una estatua de mármol le da vista, y a Niso el de los huesos, que los que están torcidos pone tiesos; y a Nino, el infantil, que arregla los chiquillos con Palmil, y a Alberdi el Presidente, gentil e inteligente, que siempre desarrolla sus trabajos, en los Países Bajos.

A Vázquez y a Matorras ginecólogos que achican a los más grandes tocólogos, y a la Casa Raigónmez y a los que se cura la piel con piedra pómez y cria en nuestras costas soberanas langostas, y a todos los colegas de la cena cuya juerga me causa envidia y pena.

¿Qué decir de don Luis, el otorino, cirujano tan fino, que a más de cuatro chatos, con pocos garabatos, les deja la nariz como un pepino, o estructura una oreja imitando el relieve de la almeja?

A don Arturo Vega, pistonudo boticario barbudo, cuya barba radiante, mirada por detrás o por delante, me parece un felipudo, le aconsejo tan solo, que conserve su barba varonil, que es de una belleza tan sutil, que parece un Apolo, un Apolo gentil.

Y hemos de señalar, si bien se mira otra barba feroz que al mundo admira, pues Mateo, de un modo catagórico, parece por su aspecto prehistórico, vecino de la Cueva de Altamira.

Saludo al elemento femenino, tan elegante y fino, que a los médicos viejos y noveles, nos parece ese cuadro tan divino, un manejo de rosas y clayevns.

¡Viva la Medicina Montañesa que maneja la gasa y el calgut, y que debe adoptar desde esa mesa, la modernista empresa de pedirle al Gobierno su Estatut!

(El colegiado número 1.

En último término y ante reiterados requerimientos habló nuestro director don Epifanio Buján.

Me he resistido a hablar—como me he resistido a escribir—por el hombre de la calle formado en la lucha, acostumbrado a interpretar siempre todos los actos a través de su parte seria; aunque comprendo que todo puede tener y tiene una parte festiva y otra seria, me parecía que no era yo el llamado a dar aquí la nota de seriedad, que en este ambiente de alegría camaradería, podría resultar inoportuna. Pero ya que me he visto obligado a hablar voy a hacerlo con mi sinceridad habitual.

Yo me siento solidarizado con este acto por dos motivos: por la amistad cordial, casi fraternal, que me une a los homenajeados, y por que a través del homenaje veo el triunfo de la clase médica santanderina frente al capitán, que hasta cuando practica la caridad, parece ocultar en su intención sentimientos de orgullo y vanidad. (Grandes aplausos).

No hay nada de extraordinario en el apoyo que os ha prestado la Prensa de la capital, pues en realidad, no hemos hecho más que cumplir con nuestro deber al cooperar al éxito de la I Semana Médica Montañesa que ha servido para enaltecer y reafirmar los prestigios de la clase médica santanderina, de la que nos sentimos orgullosos. (Aplausos).

Y ahora, como colofón a mis palabras, permítidme que recoja los aplausos que me habeis tributado para ofreceroslos como una flor en rendido homenaje a la representación femenina que ha realizado con su belleza este acto. He dicho. (Nuestro director fué felicidísimos por todos los asistentes).

Después se organizó un baile que estuvo animadísimo durante la fiesta hasta las tres de la madrugada en que comenzó el desfile de autos para Santander.

"LUCERO"
Compañía de Seguros contra incendios
Único representante en Santander:
JUAN JOSE MUNGUIA
Burgos 20, 2.º Teléf. 23-30
Se da dinero en hipotecas
INUTIL CORREDORES

AGUILERA MORA
AMPUEBO (Santander)
SALDOS;
Playeras de varios modelos.—Alpargatas fantasía pijamas yate y goma
A muy barato precio

LA SEÑORITA
Lucía Noreña González
falleció a las seis de la mañana del 31 de agosto
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada madre doña Enriqueta González, viuda de Noreña; hermanos Enrique (vicepresidente de la Casa de Sa. amansa), Francisco, Amalia, Isidro y Manuel Noreña González; hermanas políticas María Asenjo y Paula Casado; sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción que se celebrará mañana MARTES a las 10 de la tarde, desde la casa mortuoria Burgos 12 al sitio de costumbre.
La misa de alma se dirá en San Francisco el miércoles a las 7 de la mañana

¿Necesita usted neumáticos?
Visite **AUTO-GOMAS**
y encontrará toda clase de marcas a los mejores precios
AUTO-GOMAS
VELASCO 1, TELEFONO 37-28

AYER EN TORRELAVEGA

El acto de adhesión a don Isidro Mateo Ortega

En la hermosa finca «Venta Eritaña», se celebró ayer el banquete homenaje y adhesión de los republicanos radicales de Torrelavega...

Asistieron a la comida unos doscientos cincuenta comensales, entre los que figuraban representantes de los radicales de la capital y de los Comités de la provincia...

Al levantarse a hablar el abogado don Isidro Mateo, fue acogido con una gran ovación.

Con voz velada por la emoción agradeció el homenaje que servía—dijo—para estimular más si fuera posible sus entusiasmos al servicio de los ideales republicanos.

Habló a continuación de la favorable posición en que está colocado el partido radical y exhortó a todos que, cumpliendo con su deber como él seguiría cumpliendo el suyo.

Fue largamente ovacionado. El acto terminó dentro del mayor orden y entusiasmo.

A escuchar los discursos acudió muchísima gente que hizo objeto de grandes muestras de simpatía al homenajeado y demás oradores.

tarde. Dado lo interesante de los asuntos a tratar, pues se ha de explicar las normas de conducta por las que se ha de regir esta Sociedad.

ASOCIACION DE DEPEN- DIENTES DE COMERCIO

Se convoca a todos los chicos aprendices de comercio en general y alimentación, a una reunión que para organizar esta sección, se celebrará el martes, día 1, en el salón de la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, a las ocho de la noche.

Casa de Salud Valdecilla.

Instituto Médico de Postgraduados.

Horario de la séptima semana del 31 de agosto al 5 de septiembre. Cursillo de abdomen agudo, doctor Barón; a las ocho y media de la mañana en el Anfiteatro.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA RANCISCO GARCIA «Magdalena R. de García», salió de Bizerta para Middlesbrough

Pago a las clases pasivas

Día 1 de septiembre.—Montepío Militar y jubilados. Día 2.—Retirados. Día 3.—Montepío Civil y remuneratorios.

Gran café «EL CELTA»

Cuarta de la Atalaya COMIDAS ECONOMICAS Hospedaje día completo, 8 PESETAS Especialidad tapas diferentes EMPANADAS GALLEGAS Callos: sábados y domingos

Vida proletaria.

SOCIEDAD DE ALBAÑILES Se convoca a junta general extraordinaria el jueves, día 3, a las siete de la

dad y los prestigios del republicanismo, afirmó que la República estaba defendida también por los republicanos.

Dijo a continuación que el partido radical no es un partido de clase, y que haciendo honor a su historia, no se detendrá ante ningún avance, aunque sin precipitar el ritmo de la marcha para que el orden y la riqueza nacional no sufran las consecuencias de los impacientes. (Fue ovacionadísimo).

Al levantarse a hablar el abogado don Isidro Mateo, fue acogido con una gran ovación.

Con voz velada por la emoción agradeció el homenaje que servía—dijo—para estimular más si fuera posible sus entusiasmos al servicio de los ideales republicanos.

Habló a continuación de la favorable posición en que está colocado el partido radical y exhortó a todos que, cumpliendo con su deber como él seguiría cumpliendo el suyo.

Fue largamente ovacionado. El acto terminó dentro del mayor orden y entusiasmo.

A escuchar los discursos acudió muchísima gente que hizo objeto de grandes muestras de simpatía al homenajeado y demás oradores.

Camisas

MI TIENDA

Boinas

(TORRELAVEGA)

Notas taurinas.

Hay que rehabilitarse en la próxima.

Señores, esto se ha terminado hasta el año que viene, si es que nuevamente la empresa arrendataria, tiene la deferencia de obsequiarnos con alguna otra fiesta taurina. De la forma que están las cosas, no tendría nada de particular si nos viésemos privados—más que estamos—de estos espectáculos, pues según dicen, los promotores este año han experimentado una «considerable» pérdida.

y cierre de la temporada nos han preparado uno y otro año. La única forma de poder llegar algún día a presenciar espectáculos taurinos decentes y dignos de nuestra plaza, en la misma cantidad que anualmente nos dan Empastres y similares, es negando desde un principio la asistencia y el apoyo que hasta la fecha se les ha dispensado.

La temporada que ayer terminó, dio comienzo el día 24 de mayo, lidiándose seis novillos (?) de Baso Portillo, para Lázaro Ocoña, Pepe-Hillo y Alejandro Izquierdo, siendo el festejo de los denominados «novilladas económicas»; continúa la empresa «haciendo» afición y los días 7 y 21 de junio, nos da una charlotada y El Empastre, respectivamente; el público está deseoso de ver toros, y «organizan» para el día 19 de julio el desencajonamiento de dos corridas y un número de cinco, sigue la temporada su curso y llegan las cuatro corridas de ferias, pasadas las cuales, nuevamente nos presentan El Empastre, haciendo las veces de llave y cerrando esta «Gloriosa Jornada Taurina».

No sabemos el número de aficionados que existían en la tierra de las Navajas, ni si el señor empresario gana o pierde en los festejos que ha podido organizar, el negocio taurino como todos los demás, está sujeto a quebrantos y beneficios y quienes lo emprenden, debe saber a lo que se exponen.

Dicea que la gente se ha retirado este año, ante el anuncio de esta «combinación», encontrándole por mi parte muy justo y natural, no acabando de explicar las causas que han podido influir anteriormente en el ánimo de los aficionados a toros, al no protestar de una manera radical, la norma seguida por los arrendatarios de la plaza.

Sin divagaciones inútiles para el fin que se persigue, diremos que en esta capital han terminado de formar el cartel de las corridas, que durante las ferias del próximo mes, se celebrarán. Las combinaciones han merecido el unánime elogio de los aficionados, el Día 10.—Seis de Coneja y Sierra para Barrera, Manuel Bienvenida y Domingo Ortega.

No hay que pretender equipararse a capitales como Valencia y Zaragoza, en las cuales, proporcionalmente considerado, son los sitios donde existe mayor afición a los toros, pero tampoco consintirnos igualar a otras, en las que a pesar de tener menos categoría en todos los sentidos, en el taurino nos han colocado a la misma altura. Es lamentable la resignación con que esta afición ha tolerado una y otra temporada los festejos tan pésimos que en su honor se organizaron, han venido dando la sensación de tener supeditada su voluntad y bolsa a las arbitrariedades del señor que ordena y manda, acatando sus órdenes, sin oponer el menor átomo de resistencia. Quienes por su naturaleza deberían ser los primeros en colocarse ocupando un lugar preferente en ese plano de protesta, secundado por los organismos constituidos y sostenidos por la afición son los únicos que con agrado este proceder, sugiriendo les impide levantar bandera de rebelión alguna «ley de intereses creados».

Esta corrida son: Día 13.—Seis toros de Andrés Sánchez, para Marcial Lalanda, Villalta y Barrera. Día 14.—Seis de doña Carmen de Federico para Barrera, Manuel Mejías, Bienvenida y Ortega. Día 16.—Ocho toros de Gracliano para Lalanda, Villalta Bienvenida y Ortega F. F. P.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el «Dos de Mayo» Puerta la Sierra, 2

Gran Café ANCORA

El mejor de Santander por su gran confort SALON GRIS Modernas instalaciones frigoríficas automáticas para la cerveza rubia y LA NEGRA ALEMANA LEGITIMA (en bocks y para los exquisitos HELADOS (diez clases) Tinas a la inglesa, Meriendas. Servicio especial al mostrador de la BABBA AMERICANA Especialidad en cocktails y mariscos. PRECIOS CORRIENTES

ANIS de la ASTURIANA

Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla :-:

REPRESENTANTE: D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, «Villa Cisneros» Teléfono 10-62

REMO

Las fiestas en la bahía

Dibujó ayer el tiempo un perfil luminoso. La ciudad amaneció sumida en calma, dando una agradable sensación de grato estío.

En la bahía refulgían las ondas límpidas y serenas de Cantabria.

La gente hizo en la mañana su acostumbrada peregrinación festiva al Sardinero, y en la tarde se fué afilando, aglomerando por las cercanías del Club Marítimo, verdadera escuela de sano sport.

Al tender nuestra mirada a las tres y media por la línea ondulada de los muelles e inmediaciones de la mencionada sociedad de deportes náuticos, recogimos en la retina una buena impresión de cultura física.

Casi todos los espectadores, impacientes aguardaban el momento solemne de la alineación de las traineras para la gran prueba.

A manera de pasatiempo, en el trampón hicieron unos alardes un regular número de deportistas que se arrojaban al mar con impulso rítmico y vigoroso, describiendo en el espacio ágiles a graciosos saltos.

Sobre las cuatro de la tarde el Club Marítimo está imponente de público selecto y amante del mar. A esa hora también la bahía nos brindaba un singular espectáculo.

En toda clase de embarcaciones, desfilaba como en procesión deportiva, una gran cantidad de público forastero y local.

A las cuatro y diez, vemos cerca del embarcadero del Club, las traineras que «van a partirse el pecho» en la mar. Son cuatro, de un tamaño aproximado de diez a doce metros, de diez remos; proel y patrón.

A primera vista de características similares; tras un examen breve, distinguimos sin dificultad las «andadoras».

Los remos son los característicos de regata, notando sin embargo las diferencias de pala.

Los remeros, en general, dan una buena impresión; pero nos figuramos que por San Sebastián a dichas horas habría mejor gente.

Cantabria no ha puesto lo mejor que tiene para las pruebas de traineras, nos decimos «in mento». El atavío que lucen las embarcaciones es una capa de pintura oscura. Los remeros se han tocado con unas camisetas ligeras en colores diversos que responden a la siguiente clasificación: Salmón; trainera de 11,77; «Amorera Betes».

Blanca; trainera de 11,93; «Luchana». Verde; trainera de 11,95; «Santamarina».

Azul; trainera de 11,85; «Peñacastillo 2».

Hay cuatro boyas fondeadas hacia el centro de la bahía y frente al club. Flota con ellas la bandera pertenecientes a cada equipo y en torno a la cual, han de girar las embarcaciones.

EL RECORRIDO

Son tres millas, o sean 5.556 metros lineales, repartidos en dos vueltas completas.

LOS PREMIOS

Son cuatro. De 3.000 pesetas el primero, de 2.000 el segundo, de 1.000 el tercero y de 500 el cuarto.

Nos han parecido muy reducidas las cantidades para una prueba de esta índole, a la que pudieran concurrir excelentes equipos que se desplazarían desde luego a San Sebastián por las 18.000 del primero.

BANDERIN DE HONOR

Al vencedor, como trofeo especial, se le dará un banderín hermoso.

A LAS 4,30

FLORES EN LA BAHIA

Mientras varias lanchas avisan ordenan las embarcaciones curiosas que pululan en el cristal terso de la bahía sin par, una gasolinera arranca rápidamente al encuentro del equipo rojo. Una puertochi-queña se destacó en un momento con un monumental ramo de flores que entregó al patrón. ¡Se dijera un símbolo!

LA SALIDA

Es a las cinco y cinco minutos. En medio de una enorme expectación. A los 49 segundos se advina el ganador de la primera vuelta.

Este es el equipo rojo, que tarda 10 minutos, doblando el banderín- señal en 25 segundos con un ligero arco de círculo.

A continuación el verde, y con bastante diferencia los blancos a quienes siguen retrasados los azules de Peñacastillo.

SEGUNDA VUELTA

El equipo de Aurrrá Bete, salmón, tarda doce minutos escasos en la segunda vuelta, entrando en la meta a las 5,27; a las 5,28 llega el «Santamarina», verde; a las 5,30 el blanco, «Luchana», y a la cola con gran retraso el azul a las 5,31 y doce segundos.

OVAACIONES

Las oyeron los participantes y merecidas. La prueba mencionada resultó de un efecto precioso. El público encantado y nosotros también.

Boxeo

Con mucha animación se celebró la anunciada velada de boxeo en Puertochico, que resultó muy entretenida y cuyo resultado fué el siguiente:

1.º Combate a seis rounds. Barros vence a Donato al cuarto asalto, por k. o. al estómago.

2.º Combate a seis rounds. García vence a Arce en el tercer round, por k. o. a la mandíbula.

3.º Combate a diez rounds. García Quinón y Rodolfo García, después de un combate muy igualado en la que se ve la acometividad de Quinón y la dureza de García. Fué combate nulo.

Natación

Se celebraron ayer interesantes pruebas, disputándose los 100 metros por

Gran Lampisteria Moderna - Crispin de Blas - Plaza del Príncipe 6, telef. 14-44 - Instalaciones eléctricas - Timbres y reparaciones - Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas. - Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo - Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

HABANA

Cristobal Colón

18 de septiembre

18 de octubre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y cómodo para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 642,00 pesetas
Para Veracruz 535 más 13,50 de impuestos 548,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Platz

el 5 de septiembre saldrá de Barcelona el vapor ARGENTINA

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Vedores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono: 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tánin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito, y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS

Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preavisado de ocho días

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 3 a 5

Sucursal: de 9 a 1 y de 3 a 5



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES

CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO

Puerta la Sierra, SANTANDER

EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Almacén de maderas

LEO POLDO PARDO

Calle de Castilla, 2

PAPEL VIEJO á 4ptas. arroba

EL COMERCIO MODERNO DE SANTANDER

Publicidad "Cantabria" Arcillero, 2. Teléfono 24-92

MUEBLES económicos y de perfecta construcción
Los encontrará en la
Casa TAMARGO
Gabinets desde 240 pesetas
Se hacen muebles de encargo
EUGENIO GUTIERREZ 10

INSTALACIONES ELECTRICAS
Rafael MENENDEZ
Gran surtido en aparatos portátiles, artículos de fantasía y demás material eléctrico
Blanca 17 Teléfono 25-61

Casa ALZOLA
BLANCA 9
Optica
Fotografía
Gramófonos

CONFITERIA
Máximo Gómez
Exquisitos bombones y fina pastelería
Plato del día: Martorell
Paseo de Pereda 7 y 8
Mercado del Este 23 y 26
Teléfono 18,66

Exquisitos perfumes nacionales y extranjeros - Artículos de belleza y para tocador
E. Pérez del Molino, S. A.
Eugenio Gutiérrez, 3
Visite nuestra extensa exposición en objetos finos para regalo

Adornad vuestros días felices con flores naturales, es ensalzar la dicha
vda. de Ramón Rebolledo
FLORICULTOR
Puente, 1, duplicado
TELEFONO 25 53

COLUMNAS DE RESISTENCIA

Representante exclusivo para la provincia de Santander:
GARAGE CENTRAL
General Espadero 5 | EXPOSICION: Paseo Pereda, 23
Teléfono 25 29 | Teléf. 28-29

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

TALLER DE REPARACIONES equipado con la maquinaria más moderna

CARGA DE BATERIAS Existencias de todos los modelos de coches

REPUESTO COMPLETO de piezas de recambio FORD - LINCOLN - FORDSON

LINCOLN **Ford** FORDSON

Agente oficial:
Mateo Sierra,
OFICINAS Y TALLERES CASIMIRO SAINZ, 32 (Puertecicho) EXPOSICION: CALDERON NUM 9 Teléf. 14-82 Apartado 144

ACCESORIOS EN GENERAL LUBRIFICANTES Stocks de Gomas PIRELLI GOODRI - MICHELIN ENGLEBERT

CONSERVAS **-ALBO-** SANTAÑA (Santander)

Banco de Santander FUNDADO EN 1857
CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. - FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Potes, Reinosa, Sañón, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo
CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.
CARTILLAS ESPECIALES. = Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual
8 días preaviso 3 por 100
DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.
A SEIS 4,00
Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

CORRECCION DE LA VISION
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
El Especialista de las Industrias del Cuero

BANCO MERCANTIL
SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barrojo, Burgos, Cabezón de la Sal, Clavería, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Ulesas Nueva, Ponferrada, Potes, Poza de Urdiales, Reinosa, Reinoso, Salamanca, Salas de los Infantes, Santón, Torrelavega, Urduliza y Valdeolmillos don Juan Carrara de Rio Pisuerga, Selaya y Villadiego.
Capital: 15.000.000 pesetas.
Desembolsado: 8.400.000 "
Fondo de reserva: 13.000.000 "
CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100; de interés anual. - DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.
CAJA DE AHORROS - A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad. - CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.
Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, fianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.
= Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

"La Región" teléf. 18-07

Mañana a las diez y media se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

A la salida de Lugo se ha producido un accidente automovilístico del que han resultado doce muertos y veintiseiete heridos graves.

El Graf Zeppelin ha pasado por Marsella y Gibraltar en vuelo con rumbo a Suramérica Continúan los trabajos para descubrir a los autores del atentado en la embajada de Portugal.

Sobre la supresión de las capeas.

Madrid.—La «Gaceta» publica una orden del ministro de la Gobernación, disponiendo que los gobernadores civiles de provincias cuiden estrictamente el cumplimiento de lo ordenado en la real orden de 5 de febrero de 1908, declarando que las corridas de toros sólo podrán celebrarse en circo construido de modo permanente.

Al mismo tiempo ordena a los gobernadores civiles para que procedan inmediatamente a la destitución de los alcaldes que autoricen la celebración de capeas en las plazas y calles de las poblaciones, o de las corridas de toros que se verifican en locales que no reúnan las condiciones de seguridad ordenadas.

Igualmente se hace saber que, si en los espectáculos que se celebran, contrariando lo dispuesto, resultase herida o muerta alguna persona, el gobernador civil lo pondrá inmediatamente en conocimiento del Ministerio Fiscal, a fin de éste, si lo estima oportuno, proceda a exigir judicialmente el tanto de culpa a que pudiera dar lugar la desobediencia o negligencia del alcalde.

Guardia civil a Barcelona.

Vigo.—Se han recibido órdenes de concentrarse la Guardia civil en Barcelona. De Pontevedra han salido 20 guardias y de Orense, Lugo y Coruña, 50. Parece ser que todavía saldrán más fuerzas.

Se acepta la dimisión el gobernador de Barcelona

Madrid.—Por un decreto de Gobernación que hoy publica la «Gaceta», se admite a don Carlos Espiá la dimisión que presentó de gobernador civil de Barcelona.

Otro del mismo departamento aplazando hasta el 15 de septiembre próximo el plazo para recibir las instancias de los opositores al ingreso en la Escuela de Policía.

El Comité de Artes Gráficas de Bilbao.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio del Trabajo disponiendo que sea renovada la representación patronal y obrera del Comité paritario de Artes Gráficas de Bilbao.

Señora:

¿Desea usar medias que la duren mucho y cueste poco? Visite

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5 Clases especiales Precios de fábrica

El campeonato de pesos pluma.

Montecarlo.—Se celebró el encuentro de campeonato de pesos pluma entre el campeón español Gironés y el francés Gil Boumaugero para disputarse el campeonato europeo de pesos pluma.

Desde los primeros rounds se advirtió la superioridad del español que se mantuvo hasta el quinto round en que el francés empezó a echar bastante sangre.

- Gran Casino del Sardinero -

Desde las 6,12 THE BAILE

A las siete tarde y once noche Debut de Carmen Flores SEPEPE (Humorista)

CAFE CANTABRO

Barríos, 1 — EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS Telé. 36-5

Café expreso — Licores de las mejores marcas

Hoy éxito del humorista Enorme éxito de

Rafael Cruz DOROTELJA

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Hotel restaurat 'Cántabro'

Recientemente reformado

ALMORBOS 6 PESETAS ——— COMIDAS 7

Pensión desde 12 pesetas en adelante

TELEFONO 14-01

Entre los que acudieron al Bañero había personas de la familia de la víctima, desarrollándose con tal motivo las naturales escenas de dolor.

Poco después de conocerse el suceso en Lugo, acudió el juez de Instrucción don Ramón Ossorio, que procedió a ordenar el levantamiento de los cadáveres, autorizando su traslado a los domicilios respectivos e instruyendo después las diligencias para averiguar las causas del accidente.

Los heridos fueron trasladados al Hospital, a donde acudieron sus familiares, tratando de entrar violentamente en él.

Cuando se les autorizó la entrada se desarrollaron las escenas naturales de dolor.

En el Ministerio del Trabajo.

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió a una Comisión de dependientes de cafés y bares y a otra de directivos de Casinos y similares.

Hablando de la organización de los servicios de su departamento dijo el señor Largo Caballero que en la próxima semana presentará al jefe del Gobierno seis proyectos de ley en los que estarán contenidas las reformas.

Visita de despedida

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Marina el almirante Montagu que sale para Ginebra.

El ministro celebró después una conferencia con el director de la Escuela Naval.

Manifiestaciones del director general de Seguridad.

Madrid.—El señor Galarza, hablando con los periodistas, les dijo que continuaban los trabajos para la detención de los autores del atentado en la Embajada de Portugal, y que esperaba que no transcurriera mucho tiempo sin que tuvieran un resultado satisfactorio.

Agregó que en un registro practicado en una casa de la calle de San Vicente ha sido hallada la maleta con documentos de uno de los autores del atentado.

Al realizar el registro fueron sorprendidos cuatro sindicatistas, dos extranjeros, uno nacional y otro que es un comunista que pertenece como oficial al Cuerpo de Carceles.

Los cuatro han sido trasladados a la cárcel.

BAR SUIZO

Especialidad en cafés; cervezas bocadillos

EXCELENTE SITUACION

VISITALE Y SE CONVENCERA Muelle 13 y 14

Descubrimiento de un bulto de dinamita.

Barcelona.—Ayer dos agentes de arbitrios descubrieron a un sujeto que llevaba un bulto sospechoso.

Este había sido arrojado desde el tren al pasar por la calle Meridiana, y en el momento en que un individuo se acercaba a recogerlo, fue detenido.

Mientras los agentes realizaban la operación de inspeccionar el contenido del bulto el sujeto se dio a la fuga, perdiéndose fuera del alcance de los que le detuvieron.

El bulto contenía 28 kilos de dinamita negra, dos rollos de mecha y cuatro cajas de detonantes.

Se practican investigaciones para averiguar la procedencia del envío,

Del accidente automovilístico de Lugo.

Lugo. En el hospital ha fallecido otro de los heridos del accidente automovilístico de esta mañana.

Los muertos hasta ahora son doce.

Hay cinco heridos gravísimos, que se temen fallezcan en un momento u otro, y otros veintidos menos graves.

Si no resultaron leved diez viajeros y se salvaron únicamente los que iban en los estribos, que al darse cuenta de que el coche marchaba lanzado se arrojaron a la carretera.

En el ministerio de Hacienda.

Madrid.—El señor Prieto celebró extensa conferencia con el sindico de Bolsa.

Después recibió la visita del Comité del Patronato de Casas baratas para darle cuenta de la situación económica en que se encuentra dicha institución.

El señor Prieto ha enviado una circular a sus compañeros de Gobierno recordándoles el cumplimiento del precepto de la ley de Contabilidad sobre presupuestos extraordinarios.

En honor del director general de enseñanza.

Alicante.—El director general de Primera Enseñanza don Rodolfo Llopis fue objeto de un homenaje por parte de sus discípulos.

Lo más interesante del discurso que pronunció, fue la afirmación de que

El presidente del Gobierno trabaja

Madrid.—Al recibir como de costumbre a los periodistas el jefe del Gobierno, comenzó su conversación en los siguientes términos:

Pará mi el día de hoy ha sido de descanso. En cambio el de ayer fue de gran trabajo, pues lo dediqué a estudiar los votos particulares del proyecto constitucional.

Por cierto que me he dado cuenta de la razón que tenía el señor Jiménez de Asúa cuando me decía que la labor de la comisión dictaminadora era abrumadora, como lo fué también para la comisión jurídica asesora.

He visto en los votos particulares puntos de coincidencia con mi manera de pensar y creo que es fácil coordinar el pensamiento a través de las discrepancias que aparentemente más que en la realidad existen al juzgar de ciertas cosas.

A. SANDOVAL GARCIA-BRIZ

Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San José 16 Teléfono 23-97

Los cuatro votos particulares del señor Botella están inspirados en un cetero sentido de la realidad española, así como el del señor Funes, y también los señores Samper y Villanueva.

He examinado también otros votos de la derecha, y he visto que es fácil también poder llegar a un acuerdo.

He de hacer constar que mi opinión en esta cuestión es puramente personal y no la del Gobierno.

Yo soy un solitario como he dicho otras veces más que presidente del Gobierno de la República.

Otro voto con el que estoy conforme es con el de el señor Varela.

Ayer y hoy he dedicado gran tiempo también al estudio del problema de comunicaciones.

Un periodista le preguntó por la significación de la visita que le había hecho el director general de Seguridad.

Ha sido a instancias mías, más que de el señor Galarza.

Como no se hallaba el ministro de la Gobernación, he llamado al director de Seguridad, para que me informara de los asuntos pendientes y me diese cuenta de los trabajos realizados para descubrir a los autores del atentado de la Embajada de Portugal.

Con el señor Galarza me une una gran amistad desde los días que pasamos juntos en la cárcel y hemos estado hablando y cambiando impresiones sobre los asuntos de actualidad y acerca de los debates del Parlamento.

en la Escuela y en el Magisterio se va a hacer una honda transformación. Triunfo de Pepe Amorós.

Colmenar Viejo.—Con un lleno se celebró la primera corrida de feria, lidiándose toros de Aleas, que dieron juego.

Armillita chico lanceó con arte y fué ovacionado. Muleteó con eficacia y adornos y matando fué breve. Se le aplaudió.

Amorós chico tuvo una gran tarde, estando superior en su primero (ovación y vuelta); colosal en el segundo, al que hizo una gran faena y dió una gran estocada, cortando las dos orejas y el rabo, y bien en el último.

Cogida de Durán Guerra

Madrid.—En la plaza de Tetuán de las Victorias se dió una novillada con ganado de Llanos, que cumplió.

Durán Guerra fué cogido al torear a su primero y recibió un serio revólcon, pasando conmocionado a la enfermería, de donde no volvió a salir.

Luis Saavedra, mal, voluntarioso y colosal, cortando la oreja.

Banquito mató a su primero de dos pinchazos y media tendida; a su segundo, de seis pinchazos y tres intentos de descabello y al último, de dos estocadas, cuatro pinchazos y un intento de descabello. Oyó grandes broncas.

M. Valle

MEDICO

VIAS DIGESTIVAS

Alameda Jesús de Monasterio, 14

Vicente Barrera, enfermo.

Cádiz.—Se lidiaron toros de Ortega que salieron bravos. Hubo un lleno completo.

Bejarano valiente y voluntarioso toda la tarde por lo que se le ovacionó.

Rayito bien y valentón.

Barrera salió a torear con fiebre por no perjudicar al empresario.

Lancó a su primero superirmente y en quites apuntó su toro preciosista ganándose justas ovaciones.

Muleteó bien y con dominio, dando toda clase de pases en medio del mayor entusiasmo. Mató con brevedad y se le ovacionó.

Barrera se sintió como decaído y pasó a la enfermería donde el facultativo de guardia le apreció alta fiebre y escalofríos, producidos por el esfuerzo que había realizado. Se le trasladó al hotel, por lo que no pudo despachar el otro toro.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza

LA CONCHA

Sardinero SANTANDER

El "Graff Zeppelin", cara al Atlántico.

Madrid.—A las cuatro de la tarde, el «Graff Zeppelin» se hallaba a seis millas de la costa Oeste de Gibraltar.

Según volando sin novedad con rumbo a Gibraltar, para internarse en el Atlántico e intentar el gran salto.

Contra el traslado de un batallón.

Cáceres.—Existe gran contrariedad en el vecindario de Plasencia, por el traslado del batallón de aquella ciudad a Cáceres. Se han dirigido telegramas a los poderes públicos por las corporaciones, entidades y particulares. El batallón llegó esta tarde a Cáceres.

Mussolini e Italo Balbo, en peligro.

Roma.—El señor Mussolini y el ministro del Aire, Italo Balbo, a duras penas han escapado de un serio percance aéreo. Cuando el avión en que regresaban a Roma procedentes de Spezia, donde habían presenciado unas maniobras aéreas, hubo de aterrizar por dos veces de una manera violenta a causa de una tempestad.

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"-

Segismundo Moret 7. Teléfono 35.32 Santander

Hoy Grandioso éxito de Petit Gigolet GRAN CUPLETISTA

Grandioso acontecimiento Juanita Monjil insuperable rumbista fina

[Exitoso de la cupé] estabailarina Maruja Casanova

Supertango de 11 de la noche en adelante 20 ballavinas de Salón Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

Crónica de sucesos.

Incendio en San Román.

Anoche en el barrio de La Torre del inmediato pueblo de San Román de Llull se declaró un violento incendio en la vivienda ocupada por don Manuel Ganza y su familia.

Los bomberos del parque de Voluntarios acudieron al lugar del siniestro, tropezando con la dificultad de suministrar agua.

Solamente se pudo salvar pequeña parte del mobiliario.

El edificio quedó totalmente destruido. Tanto éste como el mobiliario estaban asegurados.

Un robo en Monte.

En las oficinas de la Guardia municipal se presentó ayer Amancio Bazanilla González, quien manifestó que alrededor de las dos de la madrugada de ayer un sujeto desconocido entró en su domicilio llevándose dos trajes de caballero, un chaleco de fantasía, una colcha, tres sábanas, dos mantas y otras prendas, todo ello usado.

Amancio Bazanilla dijo desconocer el autor del robo.

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidos entre otras, las siguientes personas:

Ensiobio Campos Paz, de 32 años, de una herida contusa en uno de los dedos del pie derecho.

Manuel Díaz Marco, de 14 años, de extracción de una astilla que tenía incrustada en el dedo anular de la mano derecha.

José María Gómez Martínez, de 2 años, de una herida incisa punzante en el antebrazo derecho, causada con una flecha.

José González Ibarra, de 22 años, de una quemadura de segundo grado en el dedo medio de la mano derecha.

Angel Juan Delgado, de 17 años, de dos heridas incisas en la pierna izquierda y distensión del dedo pulgar derecho.

Escuela Particular de Náutica de Santander.

Desde el día 1 de septiembre queda abierta en la Diputación Provincial la matrícula para las enseñanzas siguientes:

Pilotos, maquinistas, operadores de Radiotelegrafía y operadores.

Debido a advertir que las enseñanzas de pilotos y maquinistas son completamente gratuitas.

Santander 31 de agosto de 1931.—E. director, Guillermo Fernández.

Necrológica.

Hoy, a las dos y media, se verificó la conducción del cadáver de doña Vicenta Fernández Ruiz, fallecida ayer en esta ciudad, acto que ha sido una manifestación de duelo demostrativa de las grandes simpatías con que la finada contaba en capital por su vida ejemplar, condecorada al cariño de los suyos.

A su viudo don Zamaillo, y a sus hijos y demás familiares enviamos el testimonio de nuestro pesar por tan sensible desgracia.

Esta mañana dejó de existir la virtuosa señorita Lucía Noreña González, dejando suida en el mayor desconsuelo a su madre doña Enriqueta González, viuda de Noreña, a la que enviamos así como a los hermanos y a la finada doña Enrike Noreña (viuda) residente de la Casa de Salamanca, don Francisco, doña Amalia, don Isidro y don Manuel la expresión sincera de nuestro sentimiento por pérdida irreparable.

Habiéndose enterado de la muerte del actor do que en conocimiento de dichos señores de la Unión en el k...

En este C. reanudar nueva noticia de infor Barrio y cada por au

En el frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El

El frac mald en la poner sol dad e ten nista, que cipación e dentro de El